

La Bandera de España!

Por JAIME NOS

NUEVE años ya. Nueve años de estrecheces, no tantas como algunos dicen, y también de amasar fortunas colosales, impensadas; nueve años de dura lucha para España y de dificultades enormes y tragedias sangrientas para el mundo; pero nueve años que por encima de esas pequeñas cosas de la vida diaria, por encima de esas molestias que para los pobres siempre tuvo el ser pobres y para los ricos tuvo el ser ricos, especialmente para algunos ricos de ahora, han sido de paz, de tranquilidad, precisamente cuando el orden, la paz y la tranquilidad estaban muy escasas por el mundo y nosotros mismos, los castellanos, las habíamos pasado de menos durante dos años terribles en que todo, hasta la última piqueta, el último palmo de tierra, los hubiéramos dado por una noche de reposo tranquilo, sin miedo al "paseo", sin el terror al asesinato, sin respirar aquel ambiente cargado de odio que nos agobiaba, que nos hubiera ahogado en la desesperación si llegamos a ser liberados más tarde, que estuvo a punto de enegarnos en sangre justamente durante aquella tarde trágica del 13 de junio de 1938.

Nueve años y parece que en muchos han sido suficientes para borrar el recuerdo de los años anteriores. Tan valiosas fueron las felicidades de ahora, que no queda ya en el corazón señal de aquellas horas de la época roja, de aquellas ausencias que parecían ir a olvidarse nunca de aquellas noches que creímos no habían de terminar jamás, de aquellas jornadas de ansia y emoción, de aquellas horas de desbordante alegría, de las otras de supremo dolor al contemplar cadáveres de hermanos caídos en nuestras calles, frente a su propio hogar quizá, del aprecio a la paz que enseguida nos llegó, normalizando nuestra vida, devolviéndonos la quietud y la seguridad de aquella instante hasta entonces en manos de cualquier facineroso. Nueve años ya de aquel instante de soborno gozo, sobre todo, en que al salir a la calle pudimos contemplar en el alto de la torre campanario, ondeando al viento victorioso y prouca-dor, esa orgullosa bandera española, esa enseña amada, rejugada, que entonces, en aquellas ansias mortales, era señal de vida, de libertad, de salvación.

Cada uno repasará hoy, íntima y calladamente porque el esplendor no viene a orlar con estos solemnes la jornada, su recuerdo del 13 de junio de 1938. Y fácilmente puede volver al estado de ánimo de las horas largas de aquel día que nos llegó anunciado por el retumbo de los cañonazos contra las montañas próximas. La quietud de la mañana tarde dejaba suspenso el ánimo, y en aquella espera, olvidado Castellón entero cuando de sus refugios, susitando rezos más con la imaginación que con los labios, rumores ligeros en la calle nos hicieron entreabrir la puerta, pasaban un par de soldados en orden hacia la torre campanario; iban tranquilos y nos parecían, aunque quizá fuera ilusión, que llevaban la bandera rejugada. La emoción nos hacía soñar la posibilidad de que el hecho fuera real y el acontecimiento poco después, de las voces que comenzaban a sonar en la calle Mayor, hizo salir al pueblo de los refugios. Entonces, cuando los primeros soldados moros pasaban aislados y silenciosos, entre disparos sueltos, los ojos se volvieron a la torre querida y en lo alto, más orgullosa que nunca la vimos, gloriosa como jamás nos lo pareció, brillando sus colores vivos a un sol inolvidable, casi soñando un andar, estaba ya la bandera española.

¿Cuántos castellanos hoyaron de emoción contemplando aquella bandera! ¿Cuántos, dudando de la verdad de la liberación, preguntaban con el instinto que nos decía cuál debía ser la señal más segura de que era cierta y definitiva la liberación ansiada: ¿debe la bandera en el campanario? Y a ella se volvían todos los ojos, mirándola como garantía de liberación, pensando la tarde, al resonar de nuevo típicos en nuestras calles, hasta que otra vez tuvimos que esperar verla como prenda definitiva de libertad conquistada para nuestro pueblo.

Hoy, a los nueve años de aquel día, la bandera española volverá a subir al alto mástil que culminará esta tarde nuestra torre. Y Castellón entero, sin una sola ausencia, a esa hora debía estar en la plaza Vieja, en las azulejas, en todos los lugares desde donde la cima de la torre sea visible, para esperar con ilusión el momento en que comience a ser llevada la bandera y rendirle, en ese instante simbólico del más emocionante recuerdo, el homenaje devoto, de amor insuperable que merece la enseña de la Patria. Recordemos que presentaba la bandera rejugada en aquellos días! Recordemos que en la tarde acuciada por el viento, desplegada en lo alto, era toda nuestra ilusión! Recordemos que esa bandera constituyó la garantía de nuestra vida, otra vez libre a su solio, y que en sus repliegues vinieron todas estas felicidades que hoy quizá no valoramos tanto como debiéramos, pero que entonces hubiéramos pagado a cualquier precio!

Si siempre merece honor la enseña de la Patria, si su paso ante nosotros en cualquier momento, en un desfile, en una procesión, en una ceremonia cualquiera, nos debe subyugar y nos obliga a rendirle pleitesía a todos con respetuosa emoción, cuando esta tarde sea izada en nuestra torre campanario merece mucho más que honra porque ya no es solo la Patria y su honor, su historia y su grandeza lo que está en ella representada, sino todo lo que para Castellón representaron estos nueve años y todo lo que la liberación representó para tantos y tantos que en aquella fecha encontraron la libertad verdadera. Y Castellón, consciente de la significación de este acto simbólico de hoy, fresca en su mente la memoria de aquel gozo con que el 13 de junio de 1938 volvió la mirada a la torre campanario y a la bandera, y ha de estar pendiente en ese momento de la enseña que vendrá a predecir nuestra vida durante los días conmemorativos de la liberación y que en ese lugar ha de ser saludada por nuestro pueblo como lo fué hace nueve años, con lágrimas en los ojos, con verdadero amor, con auténtica devoción, que jamás estará más justificada y bien puesta.

Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.C.N.S.

AÑO X.— CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 13 JUNIO, 1947. — NUM. 2.815.—40 CENTIMOS

La esposa del General Perón recibió ayer, en El Pardo, a diversas representaciones madrileñas. Visitó la Exposición de Arte Decorativo y la presencia del Caudillo y la ilustre dama argentina en el Ayuntamiento y Teatro Español fué objeto de delirantes aclamaciones

D.ª EVA DUARTE VISITARA HOY TOLEDO, ACOMPAÑADA POR LA ESPOSA DEL GENERALISIMO

COMUNICADO DE PRENSA. 12. — La Excm. Sra. doña Eva Duarte de Perón visitó ayer la exposición nacional de Artes Decorativas y asistió con Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa a una corrida de toros, a la comida celebrada en su honor por el Ayuntamiento de Madrid y a la representación de "Fuenteovejuna" en función de gala del Teatro Español.

Hoy viernes hará una excursión a Toledo acompañada por la Excm. Sra. doña Carmen Polo de Franco y del Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y su esposa. El programa de su estancia en la imperial ciudad comprende los siguientes actos: recepción popular y saludo de las autoridades en la plaza de Zocodover, coros y danzas típicas en la plaza del Ayuntamiento; almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento; visita a las gloriosas ruinas del Alcázar, donde el heroico y laureado General Moscardó le presentará a un grupo de defensores, de mujeres y niños que resistieron valientemente el asedio en los días memorables de 1936.

Por la noche en los jardines del Buen Retiro asistirá a una fiesta organizada en su honor por el Ayuntamiento de Madrid.

RECIBE A DIVERSAS REPRESENTACIONES MADRILEÑAS

Madrid, 12. — Esta mañana, en uno de los salones del Palacio de El Pardo, que se ha sido destinado a S. E. la Sra. doña Eva Duarte de Perón, recibió a una comisión del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid al frente de la cual iba su presidente, quien, después de presentarle a los comisionados, pronunció unas palabras enalteciendo a la nación argentina y haciéndola

ofrenda de un jarrón, obra de arte de la industria española, reproducido del monumental existente en el cuartel de gala del Real Palacio de Oriente de Madrid rogándole la aceptación como un recuerdo de su paso por España. La Sra. Eva Duarte de Perón agradeció muy de veras este homenaje que le hacía el presidente de los comerciantes e industriales madrileños.

Seguidamente la Sra. doña Eva Duarte de Perón recibió a una comisión de los libreros y editores de Madrid, uno de los cuales hizo uso de la palabra, saludando con todo afecto y respeto a la embajadora de la nación argentina. La Sra. doña Eva Duarte de Perón, en un momento de los libros artísticos, entregó a unos libros artísticos, en un momento de los pintorescos y artísticos de España. La señora de Perón, agradeció el obsequio, diciendo que España le ha entregado su corazón y que ella se lo va a devolver con el cariño de su pueblo.

EN LA EXPOSICIÓN DE ARTE DECORATIVO

Madrid, 12. — Doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República argentina, con Doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado español, ha visitado esta mañana la exposición instalada en el Palacio de Exposición del Retiro. Mucho antes de la hora anunciada para la visita, se congregó en el local de meditaciones, gran cantidad de público. Un sol expandido de luz mayor realce a la belleza de lugar donde está instalado el Palacio de Exposiciones. Se debía sentir un gran calor. Ante la puerta del palacio, 24 estatuas habían sido colocadas con las banderas española y argentina. Aguardaban la llegada de Doña Eva Duarte y Doña Carmen Polo, los Ministros de Educación Nacional, Ejército y Obras Públicas, señor Ibañez Martín, General Dávila y General Fernández Ladrada, respectivamente; subsecretarios de Educación Popular, Sr. Ortiz Muñoz y de

Los más interesantes temas para Castellón

La política municipal, su progreso, sus posibilidades como ciudad

Leo mañana nuestro número extraordinario

Mañana, noveno aniversario de la liberación, publicará "MEDITERRANEO" un número extraordinario de OCHO páginas, al precio normal. En él, entre diversos artículos evocadores del gran día y exaltadores de su significación, publicaremos una interesante entrevista con el Alcalde de la capital en la que D. Benjamín Fabregat abordó los temas de mayor interés para los castellonenses refiriéndose a las posibilidades de realizar una activa política municipal que transforme nuestra ciudad a la base económica de tal política y a otros asuntos que creemos constituyen un paso para dar estado público al ambiente de afanoso engrandecimiento de Castellón que hoy percibimos.

Si Castellón quiere ser grande esta fecha conmemorativa de la liberación es un buen principio para encarrilar las opiniones y esfuerzos de todos. Nosotros creemos que el número extraordinario de mañana contribuirá a avivar un fervor localista, que con mayor ilusión debemos sentir cuando vamos a recordar tan gran fecha para Castellón.

Radio Mosú acusa a Estados Unidos de preparar un empréstito de 200 millones de dólares para España

Y la prensa norteamericana a la U. R. S. S. de realizar negociaciones comerciales con nuestro país

Londres, 12. — Radio Mosú difundió un artículo de "Izvestia" denunciando que los Estados Unidos proyectan hacer al Gobierno del General Franco un empréstito de 200 millones de dólares. Al mismo tiempo niega la veracidad de ciertas informaciones norteamericanas, según las cuales la Unión Soviética está concertando con España la realización de importantes operaciones comerciales, afirmando que se trata de falsedades destinadas a distraer la atención del público norteamericano del inminente empréstito de su Gobierno. — Efe.

Los Ministros de Gobernación y Trabajo expresan su satisfacción por la gran labor que realizan las organizaciones y fuerzas sindicales

En una visita que hicieron ayer a la Delegación Nacional de Sindicatos

Madrid, 12. — La Delegación Nacional de Sindicatos, según una nota facilitada por el Servicio de Información de Prensa y Propaganda Sindical, se ha visto honrada con las visitas de los Ministros de la Gobernación, D. Blas Pérez González, y de Trabajo, D. José Antonio Girón de Velasco, que han querido expresar a las jerarquías nacionales y provinciales de la organización sindical, la satisfacción con que el Gobierno ve el entusiasmo con que la organización sindical actúa en la primera línea de la resurrección social y económica del nuevo Estado, aportando entusiasta y trascendente a la obra magna del Caudillo Jefe del Estado. Fueron recibidos por el Delegado Nacional Sr. Sanz Orrio, el Secretario Nacional, Vicesecretarios nacionales de Ordenación Social y Economía y todos los Delegados provinciales que están concentrados estos días para la sistematización de las leyes fundamentales del Estado. Las palabras pronunciadas por los Ministros encendieron de entusiasmo a los delegados que prorrumpieron en vítores de entusiasmo al Caudillo y a su Gobierno. El delegado y el secretario nacionales ofrecieron a los Ministros en brillantes palabras, el fervor de la organización sindical a su régimen que sabe interpretar los anhelos del pueblo trabajador.

España merece el cariño que le guardamos los argentinos

Declaraciones del Presidente de la Cámara de Diputados de la República hermana

Buenos Aires, 12. — El Presidente de la Cámara, Dr. Ricardo Guardo cuya esposa Lillian Lago Marsino de Guardo, acompaña a la señora de Perón en su visita a España, ha dicho a un corresponsal de la United Press, que el homenaje que España rinde a Doña María Eva Duarte de Perón es de "mostrativo" para los argentinos de que se trata de una estallido de sentimientos finales que se mantienen latentes en espera de las causas que justifiquen su exteriorización. La copiosa información, periodística y radiofónica que recibimos nos da la sensación de momentos emocionantes, de música histórica para la señora del Presidente en su visita a la Madre Patria. Ello prueba que estaban equivocados quienes sostuvieron alguna vez que España se alejó del sentimentalismo que nos inspira cuando la llamamos Madre Patria, por ser la tierra

Estados Unidos e Inglaterra preparan su contraposición al expansionismo ruso en Europa

Debate en los Comunes sobre la política británica en Europa y, especialmente, en Alemania

No hay contestación a la protesta sobre Hungría

Londres, 12. — El "Evening Standard" dice en una información que los Estados Unidos están dispuestos a presentar sus contraproposiciones a la expansión de la esfera soviética en Europa. — Efe.

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

China llevará a la ONU probablemente, el asunto de los ataques a Sin-Kiang por las fuerzas de Mongolia exterior

Pesca notable

Huelva, 12. — El barco pesquero "Weyler" sacó en la red, cerca de esta costa, un extraordinario escualo de los denominados "elefantes", con un peso de quinientos kilos y una longitud de tres metros y medio. Traído hoy a la ciudad ha sido la admiración de cuantos presenciaron su difícil traslado a la pescadería, ya que se trata del ejemplar más grande pescado hasta ahora en nuestras aguas. — Cifra.

Argentina conmemora el aniversario de la fundación de Buenos Aires

Buenos Aires, 12. — El 24 aniversario de la fundación de Buenos Aires ha sido conmemorado con gran esplendor. En un decreto publicado por el Gobierno con este motivo se declara que el día de la fundación de Buenos Aires, es un día de gran trascendencia para la historia, pues afirmó en la riqueza espiritual y material de España. Como todos los años, fueron depositados ramos de flores al pie de las estatuas de los fundadores, Pedro de Mendoza y Juan de Gray. Las calles se hallaban engalanadas con banderas. — Efe.

Argentino conmemora el aniversario de la fundación de Buenos Aires

Argentino conmemora el aniversario de la fundación de Buenos Aires

VIDA DEPORTIVA

Conflicto en torno a la final de la Copa

El mundillo futbolístico se ha vuelto a cargar, y otra vez por culpa de la sospecha fundada de que la Federación Española de Fútbol mira con excesiva simpatía al Real Madrid.

Madridíenlos y españolistas, que han de juzgar la final de la Copa de S. E. el Generalísimo, no se dusteron de acuerdo sobre el campo en que debía disputarse el encuentro.

La desventaja del Español no es notoria. El aficionado más crítico está a mitad de camino que el seguidor del club catalán.

El próximo domingo, y cuando entrene, se celebrará un gran Concurso de Tiro a Plazo en el Campo del Seguíol.

Aparte de todo esto, contribuye a estas tiradas que se celebran en el Campo del Seguíol, una vez que el desplazamiento de los tiradores como del público no es excesivo.

Mañana y pasado, la Sociedad organizadora "San Huberto", nos dará a conocer los detalles del Concurso, los cuales haremos públicos para su conocimiento.

Después de haber estado en el campo de tiro, se celebrará un gran Concurso de Tiro a Plazo en el Campo del Seguíol.

te campeonato, y a la Federación Levantina de Atletismo, para la celebración de los mismos su colaboración por estos magníficos rasgos.

Regatas de Snipes

Ya que no otra cosa, hay estos días de la liberación abundantes e interesantes festivales deportivos.

CINEGETICAS

VRADA EN EL CAMPO DEL SEQUIOL

La afición al deporte del tiro está de enhorabuena, ya que el asunto "caupón" está resuelto.

LE HA SUBIDO SU CASERO EL ALQUILER?

Adquiera la "LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS" de 3 de Abril de 1947 (Págs. 5), que se vende en el Instituto Editorial Reus.

NEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Francisco Camba: "LA CAIDA DE ALFONSO XIII", 15 pesetas. — Diego San José: "ESTAMPAS NUEVAS DEL MADRID VIEJO".

EVITE INFECCIONES Y VELE POR LOS CASOS DE URGENCIA

Atención a los casos de urgencia, especialmente en los niños, con el uso de la botella de agua oxigenada.

Atención a los casos de urgencia, especialmente en los niños, con el uso de la botella de agua oxigenada.

TAURINAS

Corrida extraordinaria en Madrid a la que asistió el Jefe del Estado y la esposa del Presidente de la República Argentina, que fueron aclamados con gran entusiasmo

Sólo Rovira consiguió cortar orejas

Madrid, 12. — Se celebró la corrida de toros organizada en homenaje a la Excm. Sra. doña Eva Duarte de Perón, lidiando un novillo de la ganadería de D. Manuel Arrazola.

LIDIA ORDINARIA

PRIMERO. — Gitanillo lo recibió con cuatro verónicas recargando la suerte magníficamente.

SEGUNDO. — Amara un poco la protesta ruidosamente.

TERCERO. — Rovira lo sujetó suavemente y luego con los pies quietos instrumentó tres verónicas y media magníficas.

CUARTO. — Gitanillo lo sujetó con una verónica sin luz.

QUINTO. — Pepe Luis vero-

que por la cara. Intenta el descabello y el toro dobla, rematando el puntillero (Palmes y pitos).

LIDIA ORDINARIA

PRIMERO. — Gitanillo lo recibió con cuatro verónicas recargando la suerte magníficamente.

SEGUNDO. — Amara un poco la protesta ruidosamente.

TERCERO. — Rovira lo sujetó suavemente y luego con los pies quietos instrumentó tres verónicas y media magníficas.

CUARTO. — Gitanillo lo sujetó con una verónica sin luz.

QUINTO. — Pepe Luis vero-

que por la cara. Intenta el descabello y el toro dobla, rematando el puntillero (Palmes y pitos).

LIDIA ORDINARIA

PRIMERO. — Gitanillo lo recibió con cuatro verónicas recargando la suerte magníficamente.

SEGUNDO. — Amara un poco la protesta ruidosamente.

TERCERO. — Rovira lo sujetó suavemente y luego con los pies quietos instrumentó tres verónicas y media magníficas.

CUARTO. — Gitanillo lo sujetó con una verónica sin luz.

QUINTO. — Pepe Luis vero-

LA ESPOSA DEL GENERAL PERON

Esposa en el extranjero

Atlatit City, 12. — El doctor español, Heliodoro Mogena, catedrático adjunto de la Facultad de Medicina de Madrid, fué recibido con una gran ovación al ser presentado a la Convención que señala el centenario de la Federación Médica Americana.

El doctor Mogena dijo que sintió hondamente impresionado al ser presentado a los doctores y tributarle los asistentes una ovación, agradeciendo "Desde que he llegado he sido objeto de toda clase de atenciones por parte de mis colegas norteamericanos."

Está de regreso en Madrid a fines del próximo mes de agosto. —Efe.

El doctor Mogena dijo que sintió hondamente impresionado al ser presentado a los doctores y tributarle los asistentes una ovación, agradeciendo "Desde que he llegado he sido objeto de toda clase de atenciones por parte de mis colegas norteamericanos."

Está de regreso en Madrid a fines del próximo mes de agosto. —Efe.

El doctor Mogena dijo que sintió hondamente impresionado al ser presentado a los doctores y tributarle los asistentes una ovación, agradeciendo "Desde que he llegado he sido objeto de toda clase de atenciones por parte de mis colegas norteamericanos."

Está de regreso en Madrid a fines del próximo mes de agosto. —Efe.

El doctor Mogena dijo que sintió hondamente impresionado al ser presentado a los doctores y tributarle los asistentes una ovación, agradeciendo "Desde que he llegado he sido objeto de toda clase de atenciones por parte de mis colegas norteamericanos."

Está de regreso en Madrid a fines del próximo mes de agosto. —Efe.

dió lico gó

MO

que cial

erón a

mensaje

de paz

talán

cional

la Gran

de Buenos

El inversario de la generación ca: a de diterráneo.

En nuestra casa, donde castellonenses at... las glorias de nues... abeo nos honran... asida visita, viv... una pasión cas... ense y patricia... la en torno a la... didad del recuerdo... a glorioso de la... ón. Y, con espon... providencial, ese... se ha condensado... a fervorosa con... de fecha tan sa... que queremos re... y honrar con el... esplendor, aunque... de una intimida...

LOCALES

SOLES

contra el peligro

AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET. FORET, S.A. - BARCELONA. VIGILA EN SU HOGAR. Evite infecciones y vele por los casos de urgencia.

LA ESPOSA DEL GENERAL PERON. Esposa en el extranjero. Nuestro representante en una reunión médica norteamericana, acogido con ap'osos.

Para la fiesta más grande de Castellón prepara
MEDITERRANEO su mejor extraordinario

Mañana ofreceremos a nuestros lectores un número de OCHO páginas, recuerdo y exaltación de aquellas gloriosas jornadas liberadoras de 1938. No deje de leerlo.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Lorenzo Garza, desde Londres

Alemania se inclina ahora hacia Rusia

Los políticos cristiano-demócratas y liberales evolucionan decididamente hacia una colaboración con el Este

El jefe socialista Schumacher es el único que mantiene la oposición al comunismo... pero se opone también a la política de las potencias occidentales

BERNA, 12. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Entre las noticias que llegan de Alemania merece destacarse una información del "Berliner Zeitung" en la que apunta una resurrección del espíritu de colaboración germano-ruso. Ese espíritu tiene un foco natural desde que se creó el partido socialista nazi alemán, que no es ni más ni menos que el partido comunista. Así la colaboración es la razón misma de su existencia. Pero ya no lo es — y esto sí que debe hacer pensar a quienes ven en Alemania el probable campo de destino de Europa — ya que la unión cristiano-demócrata y el partido liberal-demócrata se deciden contra el Oeste y están sacando ya las consecuencias de esta decisión.

El 20 de octubre pasado el partido comunista sufrió una derrota que hizo creer que Alemania se incorporaría definitivamente a la órbita occidental. Pero una vez más se ha visto que nada es definitivo en política. En este caso lo asombroso es que el viraje hacia el Este lo den los dos partidos demócratas, el cristiano de Jakob Kaiser y Ernest Lemmer, y el liberal, del doctor Kulz.

SCHUMACHER SIGUE ATACANDO A TODOS

Habría sorprendido menos que le hubiese hecho el partido social-demócrata de Kurt Schumacher, en quien algunos corresponsales han visto el "sucesor de Hitler", a quien se le compara por sus dotes tribuísticas, que si comprendiblemente ejercía el destructor de Alemania, le recordara, sin embargo, por su frialdad sus exabruptos, sus sarcasmos y la apelación al instinto de las masas. Pero el jefe del partido social-demócrata sigue inflexible en sus dos principios: el uno es la energética repulsa del comunismo, en el cual ve una dictadura nacionalsocialista (el comunismo para él es nacionalsocialismo) que le tuvo en diferentes campos de concentración, hasta 1933; y el otro es la defensa enardecida de los derechos del individuo, porque para él, como socialista, hay que luchar por las conquistas materiales, pero morir no se muere más que por la gran idea de la libertad. En nombre de esta libertad ataca al comunismo y ataca a los vencedores, y es tan implacable con aquel como por estos.

Por la composición misma del partido, socialista se explica que la actitud de Schumacher frente al comunismo hasta ahora su autoridad es incontestable y en el seno de las demás agrupaciones políticas de Alemania, cristianas o demócratas — según se colige de la información del "Berliner Zeitung" — está la clave del destino de Alemania, que Europa ve ya con harta claridad que es el suyo propio.

Manuel de Agustín, desde Estambul

Corresponsales de prensa en Turquía

ESTAMBUL, 12. — (Crónica de nuestro corresponsal). — De gran importancia es la profesión de periodista corresponsal, el mundo tiene pruebas bien diferentes. En ocasiones, los Ministros y embajadores elevan el reconocimiento de esta profesión al más alto de la trascendencia, y cuando las circunstancias lo aconsejan o lo permiten — eso nadie puede decirlo — el corresponsal pasa a ser calificado como simple periodista, al que sólo se le atiende en aquello que parece como ineludible.

En Turquía abundan los corresponsales informativos de la prensa mundial. Ingleses, americanos, franceses, canadienses, árabes, egipcios, y para qué alargar más la designación: de todas las nacionalidades. Pero los hay con perfiles que destacan en el conjunto. Un alto empleado del Ministerio, que se dedica a dirigir y atender los problemas de la prensa otomana bajo el título de "Dirección General de Prensa", decía en cierta ocasión: "Los periodistas extranjeros en Turquía, se dividen en varias clases, a saber: los que se instalan aquí por un tiempo indeterminado y los que sólo andan de paso." De estos últimos, también hace el jefe de prensa un apartado, con los que vienen frecuentemente y los corresponsales de "circunstancias". Los "pasajeros" acostumbrados a ser "tratados" de "información", "reporteros" que acuden al lugar de la intriga, la guerra o el interés político, con la sola misión de sacar unos reportajes, más o menos coloristas, de un país y unos problemas, que, por lo común, exigen un gran conocimiento de sus antecedentes políticos, para enjuiciar la actualidad. Y generalmente el reportaje de Turquía hecho por estos "pasajeros", está extraído con la misma violencia, griterío y precipitación que una muñeca en el siglo XVII.

Los corresponsales de prensa que viven en Ankara o en Estambul, cumpliendo esta misión para agencias y periódicos de todas las lenguas, se distinguen fácilmente unos de otros, y sin preguntarse su nacionalidad ni el nombre de la empresa para la cual trabajan, les adivinaréis en qué idioma escriben.

Cuando por las calles de Estambul veas un periodista montado en un gran coche "Pakard" y parado enfrente al mejor restaurante, tened la seguridad de que el afortunado escritor es norteamericano. Si os tropezáis a un hombre que cada dos horas va corriendo hacia Telégrafos, con una noticia "nueva", ese es un periodista canadiense, que tiene, forzadamente que "ajustarse" a las cuatro ediciones diarias de su periódico. Inglés, que se distinguen por lo silenciosos, bien preparados, pero mal vestidos. Franceses que saben más de Turquía que los propios nativos. Egipcios con una barbilla, y corresponsales griegos, modestos, sobrios, serios, como si llevarán grabada en la imaginación la tragedia de su pueblo.

Adolfo Echevarría, desde Nueva York

El dólar es el arma con que EE. UU. quiere detener la progresión comunista en Europa

Washington cree que rehabilitado económicamente, el Viejo Continente podrá luchar contra el comunismo

NEUVA YORK, 12. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La doctrina Truman ha comenzado a funcionar con la aprobación en las Cámaras — no sin fuerte oposición — de su primer capítulo, consistente en el préstamo de cuatrocientos millones de dólares a Grecia y Turquía. Sin embargo, esta oposición, unida al temor de los círculos financieros yanquis, de que el procedimiento original de poner en práctica esa doctrina pudiera provocar el colapso económico de este país, colapso tan deseado por Rusia, ha frenado el primer impulso del "Pro Sam". La política de contención del comunismo va a experimentar un cambio radical en su interpretación.

Porque además, según informes que llegan aquí, resulta que el mismo en las dos citadas naciones que en Inglaterra y Francia, viejos deudores de Estados Unidos, el desprendimiento norteamericano, en vez de lanzar las campañas a vuelo, es acogido con "reserva y aprehensión". Naturalmente, estos escrúpulos proceden principalmente de los sectores izquierdistas europeos y de los órganos gubernamentales, los que pretenden que la generosidad yanqui sea fructuosa, es decir, no en forma de préstamo, sino de donativo.

Se infiere de los comentarios de la prensa y de los políticos del Occidente europeo, en su estado de resistencia al dólar, que esa ayuda favorece tanto a Estados Unidos como a los países necesitados, ya que además de inyectar a éstos contra la infección comunista, que tanto preocupa aquí, ese dinero será invertido, principalmente en "material norteamericano".

EL PROBLEMA CONTINENTAL EN CONJUNTO

En vista de lo antes dicho, Washington se dispone a abordar el problema de rehabilitación europea considerando el objetivo desde un punto de vista continental y no aislado, como se venía realizando hasta ahora.

El plan, que consiste en organizar económicamente el bloque anticomunista para vigorizarlo con inyecciones que calculadas en dólares oscilan entre los cinco y siete mil millones de dólares anuales, durante los tres o cuatro años venideros, es considerada como el más viable y eficaz para volver la salud física y moral a la pobre Europa. La prosperidad de este bloque traerá como consecuencia la quiebra de los regímenes prosoviéticos, que se desvenenarán dentro de la órbita del "Pro Sam".

El Secretario de Estado, George Marshall, inicia la campaña de recuperación europea, procediendo a una completa reorganización de su gabinete. El Subsecretario Dean Acheson, Spruille Braden (ex-embajador en la Argentina y ex-empleado político del general Perón), y otras destacadas figuras, han sido sustituidos por personalidades de capacidad y competencia acreditada en asuntos extranjeros.

En cuanto a las filas diplomáticas de más relieve, se están ya sintiendo los efectos de la cononización producida por el decreto de purificación política promulgado recientemente por el presidente Truman.

El general Marshall, como gran táctico que es, acomete este gigantesco y febril plan europeo, rodeado, desde de un equipo de auxiliares de su confianza absoluta, y de solvencia política incuestionable.

El comité designado por el general Marshall para que estudiase minuciosamente la actual situación económica del mundo, y sus centros neurálgicos, parece efectivamente abogar por la organización económica del bloque anticomunista, lo que produciría resultados inmediatos. Rusia siempre encontraría la puerta abierta, si se decidiera, como es natural, a aceptar la disciplina establecida.

Según estos expertos, al ser interdependientes las economías de Europa y del continente americano, los Estados Unidos no podrían mantener su nivel de vida superior, ni organizar un sistema efectivo de seguridad, si antes no se procede a la reconstrucción de Europa. En estas condiciones, es preciso comenzar eliminando gradualmente las barreras económicas europeas con objeto de desarrollar una unidad económica.

Por su parte, Estados Unidos tendrán que proceder en consecuencia, estudiando sus murallas comerciales y monetarias, y adoptando un sistema de tarifas que permita el libre comercio, permitiendo el cambio beneficioso para unos y otros.

LA REHABILITACION DE INGLATERRA

En apoyo de esta tesis se plantea el caso de Gran Bretaña, cuya recuperación está estrechamente ligada a la del Occidente Europeo. Los ingleses no pueden estabilizar su equilibrio económico porque el material que compran en Estados Unidos tienen que pagarlo en dólares, y en cambio, los productos

que venden a los demás países europeos los están cobrando en moneda que no tienen valor en el mercado del dólar.

Como síntesis de todo lo que antecede, el "New York Times", dice en su editorial: "El Gobierno norteamericano ha llegado a la conclusión de que si quiere salvar a una nación de Europa, no tiene más remedio que salvar a todas las demás, incluyendo a las que fueron enemigas. Por esta razón sería conveniente tomar en consideración la idea de convocar a una conferencia económica europea que procediera a la organización del eplan continental ahora en estudio en Washington."

Esta conferencia habría que convocarla antes que la próxima reunión de los cuatro grandes, diera mejores frutos para la paz que la de Moscú. En esta conferencia participarán todas las naciones que así lo deseen. Porque el Occidente europeo no puede continuar observando con fascinación paralizadora, el proceso de "norteamericanización" ruso. Ha llegado el momento de seguir adelante, con Rusia si es posible, sin ella si es necesario. Y la conferencia económica parece ser el paso más acertado para que esta iniciativa resulte efectiva. — ADOLFO ECHEVARRIA.

Crónica de Nueva York

Truman ha levantado una nueva Carta del Atlántico

Ahora se aguarda la reacción del Kremlin

NEUVA YORK, 12. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE). Prohibida la reproducción. — La doctrina Truman, explicada ampliamente por su propio autor, recibió la más resonante acogida en el Parlamento canadiense.

Los Estados Unidos y el Canadá, dos países vecinos, el uno poderoso, con más de ciento cuarenta millones de habitantes; el otro relativamente despoblado, con unos once millones y medio, separados de los otros por una larguísima frontera sólo delimitada en el papel, da hoy al mundo el más precioso ejemplo de amistad y colaboración. Desde hace 133 años el Canadá y Norteamérica viven la paz más cordial, y ni el poderoso se siente amenazado por el débil, como le ocurre a Rusia con todos sus vecinos, ni el débil tiene sospechas agresivas del coloso. Por el contrario, ambos colaboran entre sí con la más hermosa armonía y constituyen juntos la potencia espiritual y económica que puede salvar al mundo de la ruina.

Esto mismo permite a Truman explicar su proclamada doctrina. Ahora se limitará a prestar ayuda a los pueblos libres que se sienten directamente o indirectamente amenazados por agresiones exteriores. Truman pretende rehabilitar al mundo, pero no a todo el mundo en general, sino a los pueblos que quieren laborar por su salvación y se gobiernan por sí mismos, a su propia manera, respetando el derecho de los otros.

La doctrina Truman, tal y como acaba de ser definida en Ottawa — casi podríamos decir rectificada — consiste en ayudar a aquellos que respeten la dignidad del hombre, que le garantizan la igualdad bajo la ley y que desean vivir en paz con sus vecinos, sin intimidar ni ser intimidados". Los Estados Unidos no gastarán sus energías ni emplearán sus poderosos recursos en auxiliar a los países que no muestran y demuestran su voluntad de contribuir con todas sus fuerzas a la buena vecindad internacional.

La actitud reservada a Truman en Ottawa, como la que recibió en México el marzo último, es la mejor demostración de que los países vecinos de Norteamérica, por el Norte en este caso y por el Sur en los demás, comprenden sus propósitos y designios. En los círculos diplomáticos se considera el discurso de Truman como una resurrección de la Carta del Atlántico, ya que le vio mucho del espíritu de aquella solemne declaración. Por lo mismo, hay quien estima que merecerá por la parte del Kremlin una réplica inmediata.

Sin embargo, examinando los hechos a la luz del sentido común, no hay motivos para esperar el caso, sino al revés: es decir, que la contraréplica la dé el propio Truman. Este es el primer paso para descreditar y destruir la mayoría de los planteamientos en Hungría que se están haciendo desde las últimas elecciones en aquel país. Las primeras detenciones de acusados de dicho partido, acusados de conspiración se iniciaron en enero, mucho antes de que Truman hubiese pensado, o al menos, espuesto su doctrina. Este es el primer paso de la conclusión del delegado norteamericano en el comité investigador enviado por las Naciones Unidas a los Balcanes, Mark Eberidge.

El golpe húngaro ha servido para que Norteamérica abra definitivamente los ojos a los nuevos métodos comunistas, que hubieran sido mejor conocidos, por lo visto, que son, si la pasión no hubiese cegado la vista. Este es el ejemplo de lo ocurrido en España de 1936 a 1939. La doctrina de Truman puede haber aguantado el golpe de Hungría, preparado por Rusia hace mucho tiempo, pero sin la doctrina de Truman y sin su aplicación en el caso de Grecia, en posición que no hubiera habido un solo golpe, sino dos o quizás tres, porque Turquía también cuenta. — INTERINFORMACIONES.

Se ha resuelto la huelga ferroviaria de Francia

LOS OBREROS SE VAN REINTEGRANDO AL TRABAJO

PARIS, 12. — Después de la firma de un protocolo de acuerdo que pone fin a la huelga de los ferroviarios, el jefe del Gobierno francés, Ramadier, ha declarado: "En todas las líneas ferroviarias se reanuda hoy el trabajo. Es una hora de gran satisfacción. Estoy muy complacido por el desarrollo de las negociaciones con los representantes obreros". — Efe.

El acuerdo por el cual se pone término al paro, fue firmado por Ramadier a las cinco de la madrugada, una hora después de haber aceptado los representantes obreros las condiciones ofrecidas por la Dirección de Ferrocarriles. El acuerdo dispone aumento de jornales y otros beneficios, cuyo importe aproximado alcanza la cifra de diez millones de francos. — Efe.

AUN SE DEJAN SENTIR LOS EFECTOS

PARIS, 12. — El jefe del Gobierno, Paul Ramadier, declaró a los periodistas que los efectos de la huelga ferroviaria se dejarán sentir por lo menos durante dos semanas, si bien dentro de tres o cuatro días estará restablecida la normalidad del tráfico.

Preguntado sobre si la solución de la huelga llevará consigo un aumento de las tarifas ferroviarias, Ramadier dijo que es improbable que tal ocurra de momento. Las noticias que se reciben de toda Francia indican que la reanudación del trabajo es general en los ferrocarriles. Por su parte, los tranviarios y personal de autobuses de Marsella entraron hoy en el cuarto día de huelga, motivada por cuestión de salarios. — Efe.

El tiempo en España

MADRID, 12. — El tiempo, información general. — En el día de ayer se han registrado chubascos débiles en Galicia, costas cantábricas, Duero y puntos aislados del centro, que en las últimas horas aumentaron de intensidad y fueron acompañados de tormentas en varias localidades. También ha llovido muy débilmente en Marruecos y a lo largo del Ebro. En la mañana de hoy, el cielo presentaba aspecto muy variable, con nubes de tipo cumulo nimbo, experimentando un ligero descenso la temperatura.

Tiempo probable. — Ligeros precipitaciones en el golfo de Vizcaya, alguna posible tormenta en Cataluña y abundante nubosidad en el Sur de España y Marruecos. Buen tiempo con nubes de evolución diurna en el resto de España. Marea bajada en el Cantábrico y marea rejadilla en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas. — Máxima, de 34 grados, en San Sebastián; mínima, de 10, en León. En Madrid: Máxima de ayer, 30,5; mínima de hoy, 16,5. — Cifra.

